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Aurinko lämmittää uuden kotimme olohuonet-
ta. Kevät on tullut pitkän odotuksen jälkeen. 
Kaksi ja puolivuotias Emmi-tyttäremme piirtää 
sohvalla isovanhemmilleen kuvaa lahjapake-
teista ja pieni uusi ihme muistuttaa olemassa-
olostaan hennoilla potkuillaan.

Katselen ulos ikkunasta ja muistot vievät äitienpäiviin, 
jolloin omassa lapsuudessani juoksimme ulos kerää-
mään valkovuokkoja äidille ja toinen puska edesmen-
neelle Taimi-mummilleni. Lahjat oli aina hankittu etu-
käteen ja laulun sekä pakettien kera äiti sai kiitokset ja 
onnittelut sänkyyn kahvin saattelemana.
	 Äitienpäivinä usein lähdimme suvun voimin ajele-
maan kohti Hämeenlinnan mummilaa ja kävimme suu-
rella porukalla syömässä, usein kiinalaisessa ravintolas-
sa. 
	 Isovanhempien muutettua taivaan kotiin, on äitien-
päivää useimmiten vietetty omilla vanhemmillani gril-
laten herkkuja ja juhlien perheemme äitejä, joita on tällä 
hetkellä jo neljä.
	 Itselleni tuleva äitienpäivä äitinä on kolmas. Ensim-
mäinen niistä oli mieleenpainuvin, kun mieheni kantoi 
sylissään pientä tyttöämme, toi kukat lahjoineen sän-
kyyn, itse tehty kortti mukana.
	 Seuraavana vuonna osasi Emmi jo itse kantaa kak-
kulautasen äidille ja korttiinkin oli ilmestynyt neidin 
omia taiteita.
	 Äitienpäivä on kevään kaunein juhlapäivä, jolloin 
saamme kiittää omaa äitiä kaikesta rakkaudesta, huo-
lenpidosta ja vaivannäöstä vuosien varrella. Saamme 
myös äiteinä juhlia äitiyttä ja suurella kiitollisuudella 

seurata omien lapsien intoa meitä juhliessa.
	 Kiitollisena omasta äidistä ja siitä, että saan olla äiti, 
haluan toivottaa aurinkoista juhlapäivää jokaiselle äi-
dille Kanadaan ja tänne koti-Suomeen!

Satu Panula
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Kevään kaunein juhlapäivä

”Hyvää 

    Äitienpäivää”

Perhe kasvaa Vancouverin Kotikirkon 
englanninkielen puolella (19Twenty Church).

Takarivi: Annika and Emmi Huttunen, Marlaina and 
Krystyna Shanoss, Jenni and Noora Ojanen, Marja and 
Aaron Mononen.

Eturivi: Liisa and Nea Karjanlahti, Ruth and Nina 
Dollinger, Kim and Estelle Rautava, Raakel and Axia 
Puusteli

Äitienpäivänä 2013 kasvaa masussa Panulan 
perheen toinen lapsi.

Sirpa Vuorinen, Emmi ja Satu Panula
Satun ensimmäinen äitienpäivä vuonna 2011. 
Samalla juhlittiin perinteisesti Sirpa-äitiä.
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TOIMITTAJAN PÖYDÄLTÄ

Kevään merkit ovat jo selväs-
ti nähtävissä. Päivät ovat piden-
neet, on lämpöasteita – ja voi 
surkeaa, miten tienvarret ovat li-
kaisia. 

Menneen talven lika ja roskat ovat nyt 
kaikkien nähtävissä. Pian päivät läm-
penevät, lumi sulaa ja sitten alkaa ke-
vätsiivous. Puhdasta tulee, kun roskat 

kerätään pois ja haravoidaan pihat ja 
puistot. Mutta vasta kevätsateiden tul-
tua viimeisetkin roudat sulavat ja uusi 
elämä pääsee alkuun. Luonto pukeutuu 

uuteen puhtaaseen asuun... Sitä odo-
tamme!
	 Miten kauniisti ja hyvässä järjes-
tyksessä kaikki tapahtuukaan ulkona 
luonnossa. Jumalan suunnitelmat ovat 
aina viisaat ja hyvät. Samalla tavalla vii-
saasti ja hyvin Jumala hoitaa rakkaudes-
saan myös synnin valtaan joutunutta 
ihmiskuntaa. Vuorisaarnassa Jeesus sa-
noo: ”Hän antaa aurinkonsa koittaa niin 

pahoille kuin hyvillekin, ja an-
taa sataa niin väärille kuin van-
hurskaillekin.” Jumalan armo 
on kuin aurinko joka paistaes-
saan saa aikaan sen, että ihmi-
sen kylmä ja kova mielenlaatu 
alkaa sulaa ja pehmetä. Mut-
ta vasta sitten, jos haluamme 
siinä valossa olla ja tutkistella 
sisintämme. Armo myös pal-
jastaa mitä tekoa olemme; löy-
dämme itsemme likaisina ja 
syntisinä ihmisinä. Näin ta-
pahtuu, että ymmärtäisimme 

ja osaisimme mennä puhdistuspaikalle 
Jeesuksen luo. Jumala on valmistanut 
meille tuon puhdistuspaikan. Jeesuksen 
veri puhdistaa meidät kaikesta vääryy-
destä. Ja sitten on elämän kevätsateiden 

aika koittanut!  Hengen kevätsateet var-
masti sulattavat loputkin roudat ihmi-
sen sydämen maaperästä. Alkaa uusi 
elämä, uusi kevät. Jumala voi tehdä 
näin myös sinun elämässäsi. 
	 Jumala, Herra, joka sinua rakas-
taa sanoo: ”Minä teen kaiken uudeksi, 
myös sinut.”

Ritva Saukko

Mun tarina
Minä kuljin yksin teitä
Tiennyt en sinusta lain

Vaan suurempi käsi meitä
Ohjaili kaikessa ain

Oli niin suuret haaveet
Houkutti maailma luo

Vaan kohtasin pelot ja aaveet
Hämmensi kaikki tuo

Yksin jäin sitten siihen
Hylkiöks valheitten

Taakseni jätin kiireen
Lepoa kokenut en

Vuosien taistelu, tuska
Totuuden perässä vain

Synkkyys, syntinen musta
Lähellä pysyi ain

Valoa alkoi tulla
Kun penkille istahdin

Kauneimmat armon sanat

Kirkossa kuuntelin
Ajatus sai jo tilaa

Valosta Vapahtajan
Silti ei helppoa ollut
Kynsissä vastustajan

Tänään on takana kaikki
Taistelu tuo verinen

Puhtaana, pestynä laulan
Elää sai syntinen

Uudesta muotista löytyi
Minulle jotakin

Jeesuksen jalanjälkiin
Itseni upotin

Armosta sieluni laulaa
Vapaa oon rakastamaan

Uutta on kaikki, ei vanhaa
Parasta kokea saan!

	             Tuija Ojala 

”Kerran on vuodessa sellainen päivä, et haihtuu äi-
deiltä huolen häivä. Kukkia, kakkuja, soittokin riit-
tää, kunhan saa vaan äitiäni kiittää. Ei väliä minkä 
ikäinen, aina olen sun lapsonen. Paljon olen saanut 
sulta, siis kiitos ja onnea äiti-kulta!”  

Tässä lehdessä, joka on omistettu Äideille, löydät monia ins-
piroivia kirjoituksia.  Kiitoksia äideille, jotka ovat jakaneet 
elämästään tämän lehden lukijoille. Lehden sisällä on myös 
muita mielenkiintoisia kirjoituksia.  Kaikille kirjoittajille läm-
pimät kiitoksemme!
	 Mainitsin jo edellisessä painoksessa, että lehden talous 
tarvitsee kipeästi apua. Suomesta käsin on helppo laittaa 
Danske Bankkiin Todistaja-lehden tilille lahjoitus tai tilaus - 
Totuuden Todistaja (koko nimi), tili No. 800014-70846016. 

Olemme sydämestämme kiitollisia lahjoituksista, jotka ovat 
saapuneet toimistoon ja myös uusinnoista.  Kiitos että muis-
tatte lehteä rukouksin, kirjoituksin ja varoin. 
	 Seuraava lehti on kaksoisnumero. Pienen loman jälkeen 
ilmestyy elokuun painos, jonka teemana on ”Ihmisoikeuden-
mukaisuus”. Kirjoitusten pitää olla toimituksessa viimeistään 
heinäkuun 7. päivään mennessä. Lähettäkää kuvia mukana. 
Siunattua kevään jatkoa ja Hyvää Äitienpäivää kaikille äideil-
le!                                                                   Outi 
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Pääkirjoitus     Päivi Salokari

”Paljon ois aihetta lapsella kiittää. 
Jumalan lahjoja kaikille riittää.

Päivä jo yksikin aamusta varhain, 
iltahan ehditty lahja on parhain.

Kauniina nauhana vuosien 
päivät, helmenä jokainen 

muistoksi jäivät. Elämän päivien ketju on 
kallis, niistä ei yhdenkään kadota sallis.

Lapsonen, siis kätes yhtehen liitä, 
kaikista päivistä Jeesusta kiitä.
Aina se muistaos: tänään on 

juuri varattu sinulle siunaus suuri.”

Kun ajattelen sanaa ”äiti”, muistan 
mummoani, mummiani ja äitiäni.  
Mietin äitinä oloa eli itseäni ja kaik-
kia äitejä sen syvimmässä merkityk-
sessä, kuten esimerkiksi sijaisäidit.  
Katson tulevaisuuteen ja ajattelen 
myös aikuista lastani: sinä mahdol-
lisesti tuleva äiti. ”Äiti”- sanaan kät-
keytyy niin valtavan paljon. Hän 
ymmärtää ja lohduttaa - äitini mun. 
Minä taasen opin lohduttamaan las-
tani oman äitini työn jäljiltä.

Äidillä on iloa ja surua

	 Muistan ajan, kun opetin lastani. ”Älä 
kaadu, älä kompastu, älä itke, älä....tee sitä 
tai tätä. Opettele menemään eteenpäin, tee 
itse ja opi. Elä varovasti. Hoidan, ohjaan 
ja tuen. Teen kaikkeni, jotta sinulla olisi 
hyvä olla. Ottaisin itkusi omakseni. Elä-
män painot ja kuormat kantaisin puolesta-
si, jos voisin. Näin usein teenkin, mutta en 
voi elää, lapseni, sinun puolestasi.”
	 ”Kipu kohtaa ja tarttuu sydämeen. Ru-
kous kantaa uuteen huomiseen.” Nämä sa-
nat taas nousevat mieleeni eräästä laulusta. 
Haluan ohjata sinua elämän tiellä parhaan 
kykyni mukaan. Rakastan sinua lapseni. 
Pyydän viisautta joka päivä Taivaan Isältä.  
Hän on luvannut antaa minulle viisautta, 
jotta osaisin ohjata oikein ja olla hyvä äiti.
Välillä saan iloa ja hymyä vastalahjaksi 
työni tuloksena ja toisinaan kyyneleitä ja 
surua.
	 Muistoja rakennamme yhdessä. Mi-
nusta tuntuu, että olit juuri pieni, uusi ja 
ihana taivaanlahja sylissäni. Ihmettelin si-
nua. Sinähän olet Mestariteos ja aivan sii-

nä sylissäni ihailtavana. Vuosia tein töitä. 
Hoivasin, kannoin, tuin ja rakastin sinua. 
Yks’ kaks’ huomaan, että olet valmis kokei-
lemaan omia siipiäsi. Tunnen epävarmuut-
ta. Mahtavatko siipesi jo kantaa? Olen 
ylpeä, kun näen sinun ensi liitosi. Olet kas-
vanut niin suureksi ja vahvaksi, että pys-
tyt nyt itse lentämään. Omin avuin ja niil-
lä eväillä, jotka vuosien varrella sait, lähdet 
pitkään liitoon. Rakastan sinua edelleen. 
Olen suorittanut tehtäväni, ajattelen. Pieni 
taivaan enkelini, päästän sinut menemään.  
Toivon, että lentosi liitäisi sinisellä taivaalla 
auringon paistaessa.
	 Tulethan takaisin joskus kertomaan 
mitä näit ja koit. Tämä on elämän kierto-
kulkua. Tuot sitten kerran oman taivaan- 
lahjasi minulle nähtäväksi ja ehkä välillä 
hoivattavaksi. Näin sen pitää mennä. Pi-
tää kiinni ja taluttaa, tukea ja oppia. Sitten 
päästää irti ja antaa uudelle elämälle tilaa.
- Äidit vain, nuo toivossa väkevät, Jumalan 
näkevät. Heille on annettu voima ja valta 
kohota unessa pilvien alta ja katsella kor-
keammalta.
	 Äidin sydämeltä sinua ohjaan tänään: 
”Nämä sanat, jotka minä tänä päivänä si-

nulle annan, painukoot sydämeesi. Teroitan 
niitä mieleesi ja puhun niistä kotona istuessa-
si ja tietä käydessäsi, maata pannessasi ja ylös 
noustessasi. Pyydän, että sidot ne merkiksi 
käteesi, ja ne olkoot muistolauseena otsallasi” 
(5 Moos. 6:6-9).
					     Äiti 
                      

”Niin suuri on Jumalan taivas ja maa,
oi lapseni, rakastakaa”

- Lauri Viita -

Haluan laulaa sinulle laulun

Hans ja Mirja asuvat Lake 
Worthissa, Floridassa ja 
ovat Kotikirkon jäseniä. He 
ovat reissanneet viimeiset lä-
hes kymmenen vuotta yhdes-
sä ja lupautuneet Jumalan 
käyttöön. Saatte tässä tutus-
tua heihin paremmin. 

Kerro Hans taustasi ja miten 
tulit uskoon. 

	 - Olen syntynyt Helsingissä ja 
voin sanoa, että olen paljasjalkai-
nen ”stadilainen”. Floridassa olen 
asunut jo 15 vuotta. Uskoontulo-
ni oli seitsemän vuoden prosessi 
ja se tapahtui helmikuussa vuon-
na 1980 Joensuussa. 
	 Vuonna 1973 Herra kutsui 
minua, mutta en ollut silloin vielä 
valmis. Viisi vuotta myöhemmin 
olin Joensuussa Niilo Yli-Vaini-
on kokouksessa. Autoin ihmisiä 
sinne jonoon. Siellä Herra sanoi: 
”Jospa sinä itse menisit tuohon jo-
noon niin sinä pelastuisit.” ”Mi-
tähän kaverit mahtaa sanoa,” ker-
kesin miettiä. 
	 Kului vielä kaksi vuotta. Mi-
nulla oli yksi kokouskutsu, mikä 
ärsytti minua. Päätin soittaa Kai 
Antturille. Minulla olisi ollut 
omia mielipiteitä, mutta kukaan 
ei vastannut.  Ääni sanoi minulle: 
”Oletko sinä hullu? Laske heti se 

puhelin alas, muuten nolaat itse-
si kokonaan.” Laitoin puhelimen 
alas. Samana iltana minua ”otti 
sydämestä”. Kaaduin lattialle ja 
minut vietiin sairaalaan. Siellä to-
dettiin ettei minulla ole mitään 
elimillestä vikaa. Sain kyllä lääki-
tystä ja sitten sydänlyönnit meni-
vät liian alhaisiksi, ja taas sairaa-
laan. En tajunnut kuinka lähellä 
olin lähtöä.  Kohta sen jälkeen 
äitini kuoli. Päätin, kun tästä sel-
viämme, lähden lomalle etelään.  
Siellä heti seuraavana päivänä 
sain ruokamyrkytyksen. Maka-
sin hotellin huoneessa, kun sai-
raalassa ei ollut tilaa. Lääkäri kävi 
katsomassa minua joka päivä. 
Loppuviikolla lääkäri totesi, että 
minä en kestäisi sitä kuumetta, 
eikä antanut mitään toivoa selvitä 
siitä. Siellä opin rukoilemaan. Sa-
noin Herralle, että haluan pääs-
tä kotiin, en halua jäädä tänne. 
Se oli perjantai-ilta kun rukoilin. 
Sinä iltana tunsin niin kuin joku 
näkymätön käsi olisi kääntänyt 
katkaisijasta - kuume oli poissa! 
Seuraavana aamuna lääkäri tuli 
ja totesi, että oli tapahtunut muu-
tosta, koska en ollut enää vuo-
teessani. Kysyin häneltä, jos saan 
lähteä illalla kotiin, kuume oli  
laskenut edellisenä iltana. Lääkä-
ri kysyi: ”Miten se laski?” Sanoin: 
”Minä rukoilin, ja uskoin myös-

kin siihen rukoukseen ja kuume 
lähti pois.” Lääkäri neuvoi: ”Et 
mene aurinkoon, olet sisällä koko 
ajan ja juot nestettä paljon. Jos 
olet illalla kunnossa, saat lähteä.” 
Minä olin kunnossa illalla ja tun-
tui  etten ollut koskaan edes ollut 
kipeä. 
	 Tutustuin henkilöön nimel-
tä Ismo Vihonen. Suomessa oli 
juoksija Pirjo Vihonen ja hän oli 
Ismon sisko. Minä hiihtelin Is-
mon kanssa ja hän ihmetteli, että 
pysyin hänen mukanaan. Hän 
kysyi, mitä olen harrastanut. Vas-
tasin, pikaluistelua ja pyöräilyä. 

Siitä meidän ystävyytemme al-
koi. Ismo oli ammatiltaan ulosot-
tomies ja pyysi kerran minua to-
distajaksi,  kun piti jättää jollekin 
lappu ovelle. 
  	 Oli helmikuu ja kauhea pak-
kanen. Olimme sopineet, että 
lähdemme Joensuun Siioniin. 
Kaikessa rauhassa katselin telk-
karia ja unohdin koko asian.  
Ismo tuli hakemaan ja minä ih-
mettelin, että tuohon pakkaseen 
hän haluaa mennä.  Ismo sa-
noi: ”Auto on lämmin, mennään 
vaan.” Vastasin: ”Ei se suinkaan 
lämmin ole, kun tulemme takai-

sin.” Kuitenkin lähdin kirkkoon 
Ismon kanssa ja kuinka olikaan, 
kävelin suoraan toiseen penkki-
riviin.  Silloin siellä olivat saar-
naajina Esa Niskanen ja Eino 
Sirkiä. Minä olin päättänyt, että 
teen ratkaisun, kun tilaisuus oli 
ohi. Kokouksen päättyessä Pas-
tori Niskanen kysyi, jos täällä on 
joku joka haluaisi antaa elämänsä 
Jeesukselle. Salin perällä oli kak-
si miestä, jotka nostivat kätensä. 
Joku näytti, että tuolla on vielä 
yksi. Niskanen ei nähnyt minua, 
kun edessäni oli iso tulppaani-
asetelma. Pastori pyysi anteeksi, 
kun ei ollut minua huomannut ja 
lisäsi, että hän oli aina luullut että 
syntiset istuvat takapenkillä. Pas-
tori kysyi: ”Minkä takia sinä istut 
siellä? Vastasin: ”Sen tähden kun 
käytävä on liian pitkä minulle 
kulkeakseni eteen.” ”Hyvä,” sanoi 
Pastori. ”Minä tulen heti ja rukoi-
len puolestasi.” Sinä iltana tulin 
uskoon. En kokenut mitään eri-
koista, mutta tuli kova halu lukea 
Raamattua, jota sitten luinkin 
ja myös kaikki hengelliset kirjat 
mitä käsiini sain. Kahden vuoden 
aikana olin lukenut kaikki kirjat, 
mitä  uskovat yleensä lukevat. Sii-
tä eteenpäin on tapahtunut vaik-
ka mitä. 

”Saat käyttää minua niin kuin tahdot” 

Jatkuu sivulla  5

Hans Newholm vaimonsa Mirjan kanssa
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HETKIÄ ELÄMÄSTÄ

Vapaaksi pelosta 
Kotikirkossa pidet-
tiin saarna peloista 
ja fobioista. Pasto-
ri Kosonen antoi esi-
merkkejä merkilli-
sistä fobioista, jopa 
hauskoistakin, kuten 
13-luvun pelko eli 
tr iskaidekaphobia. 
Seuraavalla viikol-
la risteilyllä päivän 
kysymyssarjassa oli 
myös fobioita. Tiedät-
kö, mitä ihminen pel-
kää, jos hänellä on 

gephyrofobia, rhytifobia tai cryofobia? 

Nämä kaksi lähekkäisesti fobia-aihetta käsittävää tapah-
tumaa toi muistiini erään perheen, jossa todella kärsittiin 
fobiasta. Opettaessani eräänä syksynä geometriaa oppi-
laanani oli Bob Lake. Vanhempain illassa sain tavata isän, 
Bob Lake Sr. Juttelimme hänen poikansa saavutuksista, 
enkä huomannut äidin poissaoloa. Useastihan pariskunta 
meni eri tahoille, jos useampi lapsi oli samassa koulussa. 
Seuraavana vuonna oli College Algebra-luokassani senio-
ri Donna Lake. Nyt kouluavustaja otti minuun yhteyttä 
ennen vanhempain iltaa. Hän kertoi, ettei rouva Lake voi 
tulla miehensä kanssa, sillä hän on sairastanut agorafobi-
aa nuorimman lapsensa syntymästä asti. Hän ei ole läh-
tenyt minnekään kotipihastaan yli kymmeneen vuoteen. 
Kun Donna pääsee high schoolista keväällä, äiti ei ole nä-
kemässä seremoniaa. Ihmettelin ja pahoittelin tällaista ti-
lannetta. Vanhempain illassa keskustelin taas Bob Laken 
kanssa. Keväällä Donnan lakkiaisia oli seuraamassa koko 
suku ilman äitiä. 
	 Vuodet vierivät ja sain myös kaksi viimeistäkin Laken 
lasta oppilaakseni. Äitiä en koskaan tavannut. Hän ei voi-
nut mennä minnekään. Pelko piti hänet vankina omassa 
kodissaan. Jäin varhaiseläkkeelle. Kävin ahkerammin seu-
rakunnan tilaisuuksissa, kun siihen oli nyt mahdollisuus. 
Eräänä keskiviikkoiltana näin yllätyksekseni Bob Lake 
Sr. istuvan läheisessä penkissä. Kokouksen jälkeen menin 

tapaamaan. Hän kertoi, että oli tullut uskoon ja kävi sa-
massa seurakunnassa. Hän kertoi myös, että vaimokin oli 
tullut uskoon kristittyjen naapurien todistaessa hänelle. 
Kiitin Herraa siitä, mitä Hän oli tehnyt Laken perheessä. 
	 Olin Belgiassa vuoden. Palattuani kotiseurakuntaan 
hämmästyin, kun ensimmäisenä sunnuntaina minua vas-
taan tuli Bob Lake Sr. kauniin naisen kanssa. Tiesin heti, 
kuka hän on tyttäriensä ulkonäön vuoksi. Laket kertoivat 
ihmeen tapahtuneen. Uskovat olivat tulleet heidän kotiin-
sa ja rukoilleet vapautusta Joycelle hänen pelostaan. Kiitos 
Herralle, nyt hän oli vapaa ja iloinen. 
	 Pari viikkoa sen jälkee Joyce Lake todisti sunnuntain 
iltakokouksessa yli 500:lle ihmiselle. Ei ollut enää agora-
fobiaa eikä esiintymispelkoakaan. Sinä samana vuonna 
hänet pyydettiin puhumaan naisten kokoukseen, jossa oli 
2000 kuulijaa. Syksyllä 2012, hän oli ehdokas Michiganin 
eduskuntaan. 
	 Joka pelkää, voi lukea vaikkapa Jesajan 35. luvun, eri-
koisesti sanat: ‘Sanokaa niille, joiden sydän on pelokas: “Ol-
kaa lujia, älkää pelätkö”’ Myös Psalmi 91:5: ‘Sinä et pelkää 
yön kauhuja, et päivällä lentävää nuolta.’ Lisää lupauksia 
löytyy Sananlaskuista 3:24 -25: ‘Kun menet maata, et pel-
kää mitään, kun laskeudut levolle, unesi on makea. Pääset 
pelkäämästä äkkikauhistuksia ja tuhoa, joka kohtaa juma-
lattomat.’ (Raamattu Kansalle käänös) 

Esther Haapala 

Muisto
Vuonna 1965 ja mui-
nakin vuosina, nuo-
ruudessani kävimme 
usein laulamassa ja 
evankelioimassa mil-
loin missäkin. Kerran 
olimme taas menossa 
Hämeenlinnan työ-
siirtolaan 26.11.65.  

En tiedä miksi melkein 
kaikilla oli esteitä ja syi-
tä miksi he eivät tulleet ja 
niin meitä oli sillä kertaa 
vain kaksi nuorta tyttöä, 
jotka menimme sinne 

kokousta pitämään. Vankeja tuli kokoukseen 60 miestä ja 
tunsimme itsemme sangen avuttomiksi niin suuren mies-
joukon edessä.
	 Siellä me sitten yritimme jotain todistaa ja laulaakin, 
vaikka meillä ei ollut kitaroita tai muita soittimiakaan. Ky-
syin lopuksi haluaisiko joku miehistä esirukousta. Silloin 
eräs mies nousi ja sanoi: ’’Me tarvitsemme kaikki esiru-
kousta.’’ Jonkinlaisen rukouksen siinä sitten pidin. Herra 
tietää oliko siitä mitään hyötyä. Sieltä tultuamme kirjoitin 
runon:
 

Esteitä
 

Kun kaikilla on kiireet ja monet esteet, syyt,
kun seuralaiset ainoat on kiusanhenget, kyyt.
Kun uskon liekki lepattaa vain hiljaa palaen,

sä muista silloin, sittenkin on työmme Jeesuksen.

Ja vaikka tuulee, myrskyää ja laineet suuret käy.
Ja vaikka yhtään ystävää ei vierelläsi näy,

niin älä anna vihollisen sua lannistaa.
Sä muista, Herra sittenkin sun tiesi kirkastaa.

 
Kun Herran työssä masennut ja kaikki pimenee,

kun kyynellaakso ympäröi ja tiesi synkkenee,
niin muista Herra kuitenkin on työsi takana.
Hän toivoo, että Hänelle olet soihdunkantaja.

 
Ja vaikk´ ei täällä alhossa sua kukaan arvosta
ja vaikka kaikki pitävät vain työtäs halpana.
Jos Herra antoi tehtävän niin arvokas se on

ja kerran sinut luetaan palkittuin joukkohon.
 

Sä siksi työtä jatka vain ja kylvä sanomaa,
vaikka yksin saisit seisoa ja yksin uskaltaa.

Ja vaikka tiellä väsytkin ja joskus masennut,
sä muista, ristin tietä on myös Jeesus kulkenut.

 
Ei siksi työtä heittää saa, se Herran työtä on,

kun kylvät vaikka allapäin saat kerran palkkion.
Ja kerran vaihtuu kyyneleet ja surut kirkkauteen,
kun Herran kanssa käydä saat ilohon ikuiseen.

Tuulikki Metsola

Avioliittopäivä 
Maaliskuun 16. päivänä pidettiin Van-
couverin Kotikirkolla  avioliittopäi-
vä, joihin osallistui noin 20 henkilöä. 
Pastori Riku ja Anne Tuppurainen oli-
vat valmistautuneet hyvin, kiinnittäen 
huomiota aivan pienempiinkin yksityis-
kohtiin, jotta päivästä tulisi mahdolli-
simman special. Mukana olivat myös 
Tapsa ja Outi Alopaeus. 

Tapahtuma antoi aviopareille mahdollisuu-
den syventyä omaan avioliittoonsa ja johti 
luottamukselliseen ilmapiiriin. Tanya ja Ulla 
Rautava järjestivät ihanan lounaan, jota kii-
tollisina nautittiin. Palaute oli positiivista ja 
monet suosittelivat tällaista tapahtumaa kaikenikäisille.  
	 Palautetta: Päivä oli  mahtava. Se antoi meille mahdol-
lisuuden vain istua ja puhella asioista, mitkä usein arjen kes-
kellä jäävät sanomatta; Alustuksenne olivat hyviä. Elämän 
läheiset tarinat positiivisia ja rikastuttavia; haluaisimme 
osallistua toistekin. Oli hienoa voida keskittyä omaan avio-
liittoon jakamatta henkilökohtaisia asioita toisille. 

Marriage Enrichment Day
On March 16, 2013 a Marriage Enrichment Day 
was held at Vancouver Kotikirkko, with about 
20 participants in attendance. Pastor Riku and 
Anne Tuppurainen worked hard to make the day 

a very special one, paying attenti-
on to the smallest of details, with 
a little help from Tapsa and Outi 
Alopaeus. 
	 The day provided couples with an op-
portunity to examine their marriages and 
led them into productive, confidential 
dialogue. Tanya and Ulla Rautava pro-
vided us with a wonderful lunch which 
everyone was thankful for. The feedback 
following this day was positive and many 
recommended an event like this to mar-
ried couples of all ages. 
	 Feedback from the participants: The day 
was absolutely wonderful!  It gave us the op-
portunity to sit down and talk about things 
that often get left unsaid in our busy lives; 
The introductory comments were very good. 

Your real life stories and the tasks were beneficial;  Definitely 
would like to participate in this kind of workshop again; It 
is good that one can focus on one’s own relationship and not 
have to share personal information with others. 
					      
	                                                  Tapani Alopaeus
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Joku on sanonut näin: ”Kristuksen 
seurakunta on: piikki Jumalan 
vastustajan lihassa; se aiheuttaa 
hänelle jatkuvaa ärtymystä.” Ja 
kyllä se taitaakin olla niin. Onko 
sinun mieleesi tullut joskus tällaisia 
ajatuksia: Nuo uskovaiset ovat 
jatkuvasti pilaamassa kaiken 
mukavuuden, kaiken hauskuuden...
niillä on aina jotain sanottavaa 
Jumalasta. Kaikkiin asioihin pitää 
aina vetää tuo Jeesus...he jatkuvasti 
höpöttävät taivasasioista...pitäisi 
käydä kirkossa ja kokouksissa, pitäisi 
lukea Raamattua. Pitäisi rukoilla...
haluavat keskustella Jeesuksesta, 
pelastuksesta...jättäisivät minut
rauhaan!

Löydätkö itsesi? Emme uskovaisina aina 
tiedä kuinka meidän tulisi lähestyä sinua, 
hyvä ystävä. Teemme paljon virheitä. 
Olemme monesti ärsyttäviä – meissä 
vaikuttaa vielä ”lihan” teot, ja niistä 
emme kerskaa. Me pyydämme sinulta 
anteeksi omat virheemme ja syntimme 
sinua vastaan. Mutta emme voi lakata 
todistamasta Jeesuksesta! Hän on meidän 
ELÄMÄMME!
	 Kun näemme ihmisten 
kärsimyksiä, kun seisomme kuolinvuoteen 

äärellä meiltä loppuu kaikki ”omat” 
neuvot. Olemme täysin avuttomia suurten 
vaikeuksien edessä. Mutta on jotain, jota 
voimme tarjota kärsivälle, kuolevalle 
ihmiselle: Jeesuksen Kristuksen, maailman 
Vapahtajan, Armahtajan, Pelastajan, 
syntien Anteeksiantajan, iankaikkisen 
Elämän Antajan. Voimme tarjota sinulle 
Hänet, joka on itsestään sanonut: ”...
Minulle on annettu kaikki valta taivaassa 
ja maan päällä” (Matt. 28:18).
	 Tarkoituksemme ei ole ärsyttää 
sinua, ystävä, vaan johdattaa sinut 
Ihmeellisen henkilön luokse, sellaisen, joka 
voi sinua auttaa. Miksi et haluaisi antaa 
elämääsi Jeesuksen hoitoon? Onko siinä 
mitään järkeä, että mieluummin valitset 
kuoleman, kun tarjolla on elämä? On 
kirjoitettu: ”Joka uskoo Jumalan Poikaan, 
hänellä on todistus itsessään; joka ei usko 
Jumalaa, tekee hänet valhettelijaksi, koska 
hän ei usko sitä todistusta, jonka Jumala on 
todistanut Pojastansa. Ja tämä on se todistus; 
Jumala on antanut meille iankaikkisen 
elämän, ja tämä elämä on hänen Pojassansa. 
Jolla Poika on, sillä on elämä; jolla Jumalan 
Poikaa ei ole, sillä ei ole elämää” (I Joh. 
5:10-12).
    Teen sinulle  ehdotuksen.  Seuraavalla 
kerralla, kun tapaat uudestisyntyneen 

ihmisen, kuuntele mitä hänellä on 
sanottavaa. Älä kiinnitä huomiota  hänen 
inhimillisiin heikkouksiinsa, vaan kuuntele 
mitä hänessä asuva Pyhä Henki sanoo. 
Hän kulkee Jeesuksen asialla. Jeesus itse 
on sanonut seuraajistaan: ”Te olette maan 
suola...Te olette maailman valkeus...Niin 
loistakoon teidän valonne ihmisten edessä, 
että he näkisivät teidän hyvät tekonne ja 
ylistäisivät teidän Isäänne, joka on taivaissa” 
(Matt. 5:13-16). Kun uskova todistaa 
sinulle Jeesuksesta, hän tekee sinulle 
hyvää! Jos hän tarjoaa sinulle Jeesuksessa 
saatavaa ARMOA, ota se vastaan. Älä 
ole uppiniskainen. Jos sinä elät tietoisessa 
synnissä, sellaisessa, jonka itsekin tiedät 
olevan Jumalan Sanaa vastaan, ajattele 
vähän. Auttaako synnillinen elämä sinut 
yli kuoleman rajan iankaikkiseen elämään? 
Kun sinulta kaikki riisutaan, mitä jää siitä 
synnin nautinnosta? Tai ehkä ajattelet, olen 
elänyt hyvää elämää; kyllä kai ”Korkein” 
ottaa sen huomioon...en voi ymmärtää 
veristä pelastusta. En voi hyväksyä sitä, 
että jokun toisen pitäisi kärsiä minun 
heikkouksieni tähden...jne.
	 Kysyn sinulta, uskallatko astua 
Jeesuksen eteen iankaikkisuudessa ja 
sanoa, en ole tarvinnut Sinua tähänkään 
asti, enkä tarvitse nyt? ”I have done it my 

way.” On kirjoitettu: ”Kaikki me olimme 
kuin saastaiset, ja niin kuin tahrattu vaate 
oli kaikki meidän vanhurskautemme...” 
(Jes. 64:6). Tulet kyllä kohtaamaan 
Jeesuksen iankaikkisuudessa, siitä 
voit olla varma. Mutta, silloin tapaat 
Hänet TUOMARINA, ei enää 
AMAHTAVAISENA VAPAHTAJANA. 
Mitä aiot tehdä Jeesuksen kanssa NYT?

				    Liisa Liedes

Hän tekee sinulle hyvää!

Kysyin Mirjalta hänen taustas-
taan ja miten hän tuli uskoon. 
	 Olen syntynyt Turussa ja 
muutin Helsinkiin kymmen- 
vuotiaana. Vuonna 1984 muu-
tin Floridaan. Edesmenneellä 
miehelläni oli helluntaitausta ja 
tiedän, että puolestamme ru-
koiltiin paljon. Se rupesi vaikut-
tamaan meihin. Huomasin, että 
työ vie yhä enemmän miestäni ja 
emme tällä pelillä voi ikinä tulla 
uskoon. Kävimme kerran Lake 
Worthin Kotikirkossa, jossa mei
dät otettiin lämpimästi vastaan, 
se jotenkin jäi alitajuntaan.  Tääl-
lä olen tullut uskoon ja olen to-
della siitä onnellinen. Motiivini 
muuttaa Floridaan oli halu tulla 
uskoon. Tiesin ettei se tapahtui-
si Suomessa, pelkäsin mitä muut 
ajattelisivat. 

Hans, kerro kirjastasi, jota 
parhaillaan valmistelet. 
	 Kirja sai alkusysäyksen kun 
viime syksynä vein Anne Pohta-
mon lentokentälle. Anne kyse-
li asioista, joista oli kai jotakin 
kuullut.  Aloin kertoa hänelle 
ihmeellisistä tapauksista ja hän 
sanoi: ”Kuule, sinun on kirjoi-
tettava kirja. Se on sinun velvol-
lisuutesi.” Kun olin miettinyt 
asiaa, aloin pikkuhiljaa kerätä ai-
neistoa. Nyt tekstit ovat lähdössä  
Suomeen ja katsotaan mitä tulee. 

Kirjan nimi on: ”Vai ei Jumala 
toimi?” Kirjani kertoo, miten Ju-
mala on kuljettanut ympäri maa-
ilmaa. Toivomuksemme on saada 
se julkaistuksi joulukuussa. 

Voisitko kertoa yhden eri-
koisen tapauksen matkasi 
varrelta? 
	 - Olin pitämässä kokousta 
Boliviassa ja kutsuin esille ihmi-
siä, jotka halusivat esirukousta. 
Ihmisiä tuli ja sitten rukoilin hei-
dän puolestaan. Kuin lähdimme 
kokouksesta pois, kysyin Herral-
ta, Näinköhän heistä yksikään 
parantui, olin niin epäuskoinen. 
Herra sanoi: ”Minä paransin hei-
dät kaikki.” Olin ihan ymmällä-
ni.  Kun saavuimme majapaik-
kaamme, omakotitaloon, mikä 
oli ympäröity kolmen metrin 
korkuisella muurilla, niin ava-
tessamme porttia näimme 30 
sentin kokoisia mustia, limaisia 
sammakoita. ”Niskavillat” nousi-
vat pystyyn! Mutta sitten tajusin, 

että nämä ovat niitä henkiä, jotka 
tulivat sieltä kirkosta. Herra ha-
lusi näyttää minulle, ettei se ole 
minusta kiinni, jos Hän tekee jo-
tain. Menimme sisälle, rukoilim-
me ja käskimme jokaista henkeä 
lähtemään pihalta, eikä yhtä ai-
nutta sammakkoa jäänyt jäljelle.  
Siinä oli viisi todistajaa, jotka nä-
kivät tämän kaiken. Tämän jäl-
keen en enää epäillyt, etteikö Ju-
mala tekisi ihmeitä, kun rukoilen 
ihmisten puolesta.  
	 Lopuksi Hans mainitsi kai-
ken alkaneen siitä, kun sanoin 
Jumalalle: ”Saat käyttää minua 
niin kuin tahdot.” Sen jälkeen 
Hän lähetti minut Boliviaan. 
Mirja lisää vielä, että tämä todis-
tus on rohkaisuksi siitä, mitä Ju-
mala voi tehdä. 
	 Hans ja Mirja ovat vapun aat-
tona lähdössä Suomeen, Viroon 
ja Pietariin julistamaan evanke-
liumia ja rukoilemaan sairaiden 
puolesta.

Haastattelu OA

Jatkoa sivulta 3 

Kevät
Aamuauringon säteet jo kultaa maata,

linnun laulua kuuluu, ne ei vaieta saata,
Kevät kaunis on koittanut pohjolan maassa,
ilo riemu jo raikuu, kukat kukkivat haassa.

Uusi elämä versoo, kaikki kuolleista herää,
kimalainenkin kukista metta kerää.

Uuteen loistoonsa pukeutuu harmaa maa,
vain Jumalan ihme tään aikaan saa.

Kuin keväinen laulu on sydämen soitto,
kesän tuoksut ja tunteet kuin aamun koitto.

Ei voi sanoiksi pukea ihmettä kevään,
sen täytyy kokea, tuntea, elää.

Minä itsekin koen kuin elämän uuden,
tunteet herkäksi muuttuu, koen muutoksen suuren.

Vain kevät sen aina aikaan saa,
se monien sydämen valloittaa.

				     Tellervo Vainio

”Saat käyttää minua niin kuin tahdot” 

 Viisauden sana palsta

Turvaa Herraan kaikesta sydämestäsi äläkä 
nojaudu omaan ymmärrykseesi.

San. 3:5
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Kahdenkymmenen vuoden rukouksen jälkeen ilmas-
sa on suuren juhlan tuntua, kun ensimmäinen hellun-
taiseurakunta Istanbulin miljoonakaupunkiin Turkissa 
siunataan toimintansa alkuun. 

Tilaisuudessa oli läsnä reilut 80 juhlavierasta lapset mukaan 
lukien. Kutsuvieraita saapui Suomesta, Irakista ja pääkaupun-
gista Ankarasta sekä useat eri Istanbulin seurakuntien pastorit 
juhlistivat tilaisuutta läsnäolollaan. Musiikista ja ylistyksestä 
vastasivat sekä Ankaran Kurtulusseurakunnan että paikallisen 
seurakunnan musiikkivoimat.
	 Tämä ”Yeni Umut Kilisesi” eli ”Uuden Toivon”-seurakun-
ta kuuluu ”Kurtulus”- helluntaiseurakuntaryhmään, jonka 
toiminnan pääpaikka sijaitsee Turkin pääkaupungissa, Anka-
rassa. Ryhmään kuuluu kuusi seurakuntaa, josta siis tämä juuri 
toimintansa aloittanut Istanbulin ”Yeni Umut”- seurakunta on 
uusin ja ainoa Länsi-Turkissa. Kurtulus-seurakuntien johtava 
pastori Ihsan Özbek, Ankarasta oli juhlan pääpuhujana sekä 
siunasi yhdessä vaimonsa Cigdemin kanssa ”Yeni Umut”-seu-
rakunnan työntekijäpariksi Zach ja Laura Balonin. Juhlatilai-
suudessa Esko Matikainen toi Suomen helluntaiseurakuntien 
sekä Fida Internationalin tervehdyksen uudelle seurakunnal-
le, jonka toiminnassa suomalaiset ovat myös mukana. Monet 
suomalaiset helluntaiseurakunnat sekä yksityiset kristityt ovat 
tukeneet Turkissa tehtävää evankeliumityötä, jonka yksi ”hedelmistä” on tämä uusi seu-
rakunta. Toimitila on kahdessa kerroksessa niin että kirkkosali, toimisto ja keittiö ovat 
alemmassa kerroksessa ja pyhäkoulutilat sekä kattoterassi ylemmässä.
	 Tilaisuuden jälkeen kysyimme pastori Ihsan Özbekiltä tämän hetkisestä kristittyjen 

tilanteesta Turkissa. Hän kertoi evankelisia kristittyjä Turkissa olevan noin 5 000, josta 
noin 4 500 kuuluu seurakuntiin. Kurtulus-helluntaiseurakuntiin kuuluu noin 350 jäsen-
tä. Nykyään seurakuntatyötä voidaan tehdä paljon vapaammin kuin muutama vuosi sit-
ten, jolloin ei voitu olla yhtä avoimia ja julkisia kuin nyt. Työ Turkissa menee eteenpäin 
vaikkakin se tuntuu etenevän hyvin hitaasti, joten rukousta ja tukea tarvitaan edelleen-
kin.
	 Kysyimme myös kuinka voisimme parhaiten tukea paikallista työtä täällä. Hän vasta-
si, että työ kyllä etenee paikallisin voimin mutta heidän tukenaan on hyvä olla kokeneita 
lähettejä sekä esirukoukset työn puolesta ovat korvaamaton voimavara.
	 Olemme perheenä kiitollisia Jumalan huolenpidosta kaikilla elämämme alueilla. Hän 
tekee mahdottomat mahdollisiksi, kun kuljemme Hänen tahdossaan. Kiitos myös teille, 
kun muistatte tätä turkintyötä rukouksin ja olette mukana voittamassa heitä taivasten 
valtakuntaan. Esirukouksiinne sulkeutuen,
                                                                                                       Turkinvainiot

Ensimmäinen helluntaiseurakunta Istanbulissa

 OPETTAJA PI kirjaa
voi tilata osoitteesta: 

Thunder Bay Saalem 
Seurakunta, 21 Walker 
St. Thunder Bay, ON, 

807.767.6938. 
saalem@shaw.ca

Hinta: $25.00 plus 
postikulut

Kirjan tulot menevät 
kokonaisuudessaan 
Herran työhön.   $10.00 
Todistajalle $15.00 
Tanzania mission (Sam 
ja Saara Leppäsen 
kannatukseen)
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Aavistiko USA:n Philadelphiassa edellisen vuo-
sisatan alussa elänyt Ann Jarvis niminen nainen 
miten suureen huutoon hän vastasi aloittamal-
la äitienpäivän vieton. Ann Jarvis oli näet 1907 
menettänyt äitinsä ja pyysi seurakuntansa papil-
ta, että ryhdyttäisiin viettämään kaikkien äitien 
yleistä muistopäivää. Pappi järjesti Anna Jarvik-
sen äidille muistojuhlan, mutta pian muutkin ha-
lusivat äitiään muistettavan. Eikä vain niitä, jotka 
jo olivat kamppailunsa kamppailleet, vaan myös 
elossa olevat äidit saivat tästä oman päivänsä.
	
Kysyin eilen, autolla ajaessamme ohimennen 6-vuotiaalta 
pojaltani, mitä hänelle tulee mieleen äidistä ja isoäidistä 
(mummusta). Hän sanoi, että ”äiti on pehmeä ja lämmin.” 
”Mummu on iloinen ja nauraa ja siitä tulee itsekin iloisek-
si.” Jatkoimme autolla ajoa ja juttelimme niitä näitä. Sitten 
vilkaisin takapenkille ja ajattelin sanoa pojalleni jotakin 
konkreettista rakkaudesta: ”Tiedäthän, että äiti rakastaa 
sinua niin paljon kuin täältä on matkaa kuuhun ja takai-
sin.” ”Niin ja minä rakastan sinua vielä ENEMMÄN,” 
kuului 6-vuotiaan pojan suusta takapenkiltä.
	

	 ”Oi äiti, siunattu on sun virkas,” kirjoitin äitienpäivä-
korttiin omalle äidilleni tänä äitienpäivänä. Miettiessäni 
äidin rakkautta mieleeni tuli kysyä kahdelta äidiltä mitä 
he äitinä olemisesta ajattelevat. Esitin kysymyksen minut 
pisimpään tunteneelle äidille ’omalle Liisa-äidilleni’ ja mi-
nulle poikansa luovuttaneelle äidille ’Anneli-anopilleni’.
	 Anopillani Anneli Tuppuraisella, pastori Rikun äidillä 
on hyviä ajatuksia äitinä olemisesta. Hänen esikoispoikan-
sa Jorma syntyikin äitienpäiväaattona vuonna 1960. Pik-
kuveli Riku paria vuotta myöhemmin.

Äitinä oleminen on:

Odotusta
Jännitystä

Iloa
Hellyyttä

Huolenpitoa
Rakkautta, rukousta,

Itkua, luottamista
Huolta, tuskaa

Saamista, antamista
Lähettämistä, luovuttamista.
Jumalan armoa ja rikkautta, 

jota ei mitata rahalla

Sydämen kiitollisuutta

Annelin poika, Riku on ollut yli 20 vuotta ulkomailla lä-
hetyssaarnaajana ja nyt pastorina Vancouverissa. Pojan 
luokse on pitkä matka. Anneli kiteyttää äitinä olemisen 
Taisto Summasen runoon josta tässä otteita:

Käy äidillä vieraissa silloin kun äitisi elossa on.
Hän odottaa sinua, aina on sinusta levoton.

Ei moiti, jos käyt harvoin, vain hiljakseen huoahtaa.
Hän lahjoja ei muuta kaipaa, 

kun sinut vain nähdä saa.

Hän ovelle saattaa sinut ja kuuntelee huokaistuaan
miten etääntyy askeleet tutut, ja is-

tuu taas odottamaan.

	 Äitini Liisa Leppänen kertoo, että äitinä oleminen on 
luottamusta Jumalan huolenpitoon ja rakkauteen. Tässä 
lainaus Lauri Viidan (1916-1965) koskettavasta runosta, 

jonka mukaeltua versiota äitini usein lausuu.
	 Runo nousi suosituksi äitienpäivien lausuntarukouk-
seksi heti valmistumisensa jälkeen. Viita kirjoitti sen 
omasta äidistään Alfhildistä. Runon alkusanat eivät sääs-
tele suuria sanoja eikä tunteita. Sen sanat ovat kuitenkin 
nöyrät ja totta. Kun ajattelen omaa äitiäni ja anoppiani, 
he ovat toivossa väkevät. Molemmat toivovat hyvää omille 
lapsilleen, joskus jopa parempaa kuin mitä heillä itsellään 
on ollut.

Äideillä ja isoäideillä on tärkeä tehtävä ja rooli rauhan ja 
turvallisuuden rakentajana. Heillä on todellakin kyky kat-
sella korkeammalta. Siitä meitä muistuttaa myös äidin ru-
kous. Äidit ja isoäidit kantavat huolta jälkikasvustaan. He 
rukoilevat, itkevät ja huokailevat Jeesuksen puoleen. He 
eivät hellitä, vaan anoen kiitoksen kanssa pyytävät, kun-
nes heille vastataan. Äitini lausuma runo päättyy yhtä yl-
väästi kuin se alkoikin. Tässä on äidin toivomus ja rukous 
tänäkin äitienpäivänä.

Kiitos siitä teille, Äidit!
Anne Tuppurainen

”Mietteitä äideiltä”

Liisa Leppänen

Anne ja Alex Tuppurainen

Anneli Tuppurainen

Äidit, ne toivossa väkevät,
Jumalan näkevät.

Heille on annettu voima ja valta
kohota pilvien alta

ja katsella korkeammalta.

On rikkaus elää,
ja nähdä sukupolvet
luottavan Jumalaan.

Niin suuri on Jumalan taivas ja maa,
oi lapseni, rakastakaa!
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JEESUS SANOI: ”Jos joku janoaa, 
niin tulkoon minun tyköni ja juo-
koon. Joka uskoo minuun, hänen si-
simmästään on, niinkuin Raamattu 
sanoo, juokseva elävän veden vir-
rat. Mutta sen Hän sanoi Hengestä, 
joka niiden piti saaman, jotka uskoi-
vat Häneen;” (Joh. 7:37-39). 

”Olkoon puheenne aina suloista, suolalla 
höystettyä, ja tietäkää kuinka teidän tulee 
itsekullekin vastata” (Kol.4:6). Niin kuin 
maallinen suola herättää janon, samoin 
Pyhän Hengen kasteen siunauksista kuu-

leminen herättää kuulijoissamme tuon 
”taivaallisen janon”, jonka Jeesus voi tyy-
dyttää tuolla elävän veden virralla!
	 Tehkää sen tähden aloite tässä Pyhällä 
Hengellä kastetuksi tulemisessa. Kysykää 
uskoontulleilta joko yksityisesti tai yhtei-
sesti niin kuin Paavali kysyi Efeson usko-
vilta yhteisesti: ”Saitteko Pyhän Hengen sil-
loin, kun te tulitte uskoon?” ”Ja kun Paavali 
pani kätensä heidän päälleen, tuli heidän 
päällensä Pyhä Henki ja he puhuivat kielil-
lä ja ennustivat” (Apt. 19:2,6).
	 Kertokaa miten sadanpäämies Korne-
lius sai Pyhän Hengen kasteen omaisten-

sa ja lähimpien ystäviensä kanssa: ”Ja he 
kuulivat heidän puhuvan kielillä ja ylistä-
vän Jumalaa” (Apt. 10:44-48). Herättäkää 
jano kuulijoissanne juoda tuosta elävän 
veden virrasta niin kuin ne 120 ylisalissa. 
”Ja he tulivat kaikki Pyhällä Hengellä täy-
tetyiksi ja alkoivat puhua muilla kielillä sen 
mukaan mitä Henki heille puhuttavaksi an-
toi” (Apt. 2:4).
	 Olkaa itse täytettyjä Pyhällä Hen-
gellä, näin seuraten Paavalia. Harras-
takaa Jumalan kiittämistä kielillä puhuen 
niin kuin hänkin; Paavalin ”jalanjäljet” 
näkyvät hänen kirjeissään seurakunnille: 

”Olkaa minun seuraajiani, niin kuin minä 
olen Kristuksen seuraaja” (1 Kor. 11:1). 
”Minä uhraan kiitosta Jumalalle kahden 
kesken, puhuen kielillä Hänelle enemmän 
kuin kukaan teistä, ...tai te kaikki yhteensä” 
(I Kor. 14:18). (Engl. raamatunkäännök-
sestä)
	 Jeesus haluaa kaikkien, jotka Häneen 
uskovat seuraavan apostolien kautta an-
nettua opetusta tässä Pyhän Hengen kas-
teasiassa!

Emil Kiuru

Jumalan kunniaksi saan kertoa, että Raamattu on 
nyt luettu ensimmäistä kertaa ääneen kannesta 
kanteen julkisella paikalla (Timminsin anglikaa-
nikirkossa) Timminsin alueella. Samanlainen ta-
pahtuma on ollut joskus aikaisemmin pienemmillä 
paikkakunnilla Cochranessa ja Kirkland Lakella, 
mutta niistä saimme kuulla vasta paljon myöhem-
min.

Vuoden 2011 aikana olin harkinnut ja kysellyt Jumalal-
ta miten uskovaiset saataisiin yhteistoimintaan, kun tällä 
alueella on 30 kristillistä kirkkoa. Kaikki tekevät hyvää 
työtä oman pienemmän tai suuremman laumansa kanssa, 
mutta on tuskin mitään yhteistä eri seurakuntien välillä.
	 Voi niitä entisiä hyviä aikoja.. Mieleeni muistuivat ajat 
muutamia vuosia aikaisemmin, kun South Porcupinessa 
pidettiin yhteinen hengellinen konsertti adventtiaikana ja 
palmusunnuntaina. Useat kuorot eri kirkoista lauloivat sil-
loin sekä erikseen että yhdessä, ehkä noin viitenä vuotena. 
South Porcupinen alueen kirkot olivat hyvin edustettuina, 
vaikka niitä oli kaikkiaan vähemmän kuin kymmenen. 
Sitten kuorolaiset vanhenivat ja pari kirkkoakin yhdis-
tettiin toisiin saman suuntauksen kirkkoihin, ja tavallaan 
kuin hävisivät kokonaan. Yhteiset konsertit loppuivat. 
Monet muistelevat tuota aikaa. Olihan suomalainenkin 
yhteiskuoro, Gospel-kuoro, silloin toiminnassa ja muka-
na yhteisissä konserteissa. Rukouspiiristä alkoi uusi kipinä. 
Mikä voisikaan tuoda kristilliset kirkot yhteen paremmin 
kuin Raamattu? Siihenhän kaikki perustavat uskonsa.
	 Sitten Saalem-kirkolla syntyi pieni naisten rukouspii-
ri. Osanottajat tulivat erilaisista hengellisistä taustoista. 
Viikottain rukoilimme esille tulleiden asioiden puolesta. 
Raamatunluku ääneen, julkisella paikalla, oli yksi rukous-
aiheista. Asian toteuttaminen tuntui inhimillisesti aivan 
mahdottomalta. Pari sisarta rukousryhmästä oli naispas-
toreita, jotka osallistuivat kuukausittain pappien yhdis-
tyksen kokouksiin. He esittivät asian siellä harkittavaksi. 
Projekti sai yhdistyksen hyväksymisen ja samalla ajankoh-
daksi ehdotettiin paastonaikaa seuraavana vuonna, mikä 
olisi 2013.
	 Syyskuussa 2012 kirjoitin kirjeen, jossa pyysin eri kir-
koista jäseniä yhteiseen suunnittelukomiteaan. Raama-
tunluku voitaisiin toteuttaa ehdotuksen mukaisesti, siis 
noin kuuden kuukauden kuluessa. Komiteaan ilmoittau-
tui yhteensä seitsemän jäsentä, jotka edustivat anglikaani, 
- baptisti, - helluntaikirkko, - pelastusarmeija, - presbytee-
ri ja yhdistynyttä kirkkoa. Yhteiset kokoukset aloitettiin ja 
päätettiin rukouksella. Oli löydettävä sopiva paikka luke-
miselle, järjestettävä PR-toimintaa ja ennen kaikkea löy-
dettävä tarpeeksi lukijoita. Komitean puitteissa pääsimme 
yhteen Canadian Bible Societyn kanssa. Sitä kautta saim-
me kuulla, että tällaista raamatunlukua on järjestetty jo 
monia vuosia eri puolilla Kanadaa. Rob Kupe, mainitusta 

yhdistyksestä, lupautui tulemaan komitean vieraaksi. Hän 
laati Raamatun jakamisen sopiviin jaksoihin, mikä olikin 
suureksi avuksi. Hänelle oli yllätys, että tällainen hanke 
oli kuin itsestään lähtenyt alkuun paikkakunnallamme.

Lukijoita saadaan
	 Raamattu tulisi saada läpiluetuksi kymmenen päivän 
aikana suunnitelman mukaan. Päivät olisivat pitkiä, aa-
museitsemästä iltakahdeksaan tai yhdeksään. Sunnuntai-
na olisi ’vain’ kuusi tuntia lukemista, niin että jokainen 
ehtisi omaan kirkkoonsa aikanaan. Katolisen oppikoulun 
oppilaat laativat julisteen asiasta ja Bible Societylta saatiin 
lisämateriaalia. Kirkoille vietiin lisää tiedotusta, puhelin-
soittoja pastoreille.

Piispat ja poliitikot mukaan
	 Eräs erikoinen yksityiskohta oli sekin, kun menin vie-
mään tietoja Pyhän Sydämen katolisen kirkon postilaatik-
koon lauantai-iltapäivänä. Lähikadut olivat täynnä park-
keerattuja autoja. Taitaa olla jumalanpalvelus menossa, 
päättelin. Oli ainakin 20 asteen pakkanenkin helmikuus-
sa. Päätin mennä sisälle kirkkoon. Alttarilla oli toimimas-
sa Timminsiin hiljattain valittu uusi piispa, ensivierailulla 
tässä seurakunnassa. Rohkeana asiani puolesta etsin ala-
kerrassa kahviaikana tilaisuutta kertoa piispalle raamatun-
lukuprojektista. Ei sitä mahdollisuutta tullut, vaikka sain-
kin kättä puristaa ja kertoa, että olen Suomesta kotoisin. 
Sitten sain ajatuksen kirjoittaa piispalle henkilökohtaisen 
kirjeen, jonka innostamana hän tuli lukemaan Raamat-
tua. Anglikaanipiispa myös tuli lukemaan, olihan hänen 
toimistonsa samassa kirkkorakennuksessa, missä lukemi-
nen tapahtui.
	 Kaupunginjohtaja päätettiin kutsua, samoin palopääl-
likkö ja entinen kaupunginjohtaja Vic Power, jonka monet 
suomalaisetkin tuntevat. Liittohallituksen kansanedustaja 
(MP) oli kovasti halukas lukemaan, mutta lopussa ei pääs-
sytkään parlamenttikiireiltä ajoissa takaisin Timminsiin. 
Useiden seurakuntien pastorit ja vastuunkantajat ottivat 
osaa, samoin nunnat, joita on vain muutamia koko alueel-
la.

Nimilista täyttyy
	 Sähköpostia ja puhelinta käytettiin ahkerasti avuk-
si, kun kymmenenpäivän lukijamäärää koitettiin täyttää. 
Toivottua koulumaailman osanottoa ei saatu järjestymään, 
sillä lukeminen alkoi keskellä oppilaiden talvilomaa. Kui-
tenkin ilmoittautui muutamia perheitä lapsineen. Ilahdut-
tavaa oli myös nähdä monia pariskuntia, jotka ottivat ai-
kaa ja jakoivat lukemistunnin keskenään. 

Jumala ymmärtää kaikkia kieliä
	 Timminsin väestö on noin 40 prosenttisesti ranskan-
kielistä. Oli selvää, että ranskankielisiä lukijoita tulee mu-

kaan. Alusta pitäen oli toiveena saada lukijoita mahdolli-
simman monista kieliryhmistä. Englanti, ranska, suomi ja 
korea olivat ne kielet, joilla lukeminen tapahtui. Kirkon 
penkeissä oli englanninkielisiä Raamattuja, joista voi seu-
rata mukana, jos ei sattunut lukijan kieltä ymmärtämään.

Aikataulussa pysyttiin
	 Kaksi komitean jäsentä oli lupautunut lukemaan aa-
mutunnit klo 7-9, mutta joinakin aamuina noillekin tun-
neille löytyi muita vapaaehtoisia. Noin 160 eri henkilöä 
kävi lukemassa, huomattava osa heistä kaksi ja kolme-
kin eri kertaa. Erikoista oli se ilo, mitä he osoittivat asiaa 
kohtaan. ”Kiitos, kun järjestitte tämän tilaisuuden. Kuka 
järjestää tällaista ensi vuonna? Tämä oli suuri etuoikeus 
minulle.” Väliaikoina syntyi monenlaista rakentavaa kes-
kustelua tai spontaaneja rukoushetkiä paikalla olleiden 
kanssa. Oli suorastaan pyhä ilmapiiri, kun Pyhän Johan-
neksen seurakunnan sisaret, pastorinsa johdolla, kävivät 
lukemassa psalmeja suomeksi ja englanniksi.

Tavoite saavutettiin
	 Lukijoita tuli noin kahdestakymmenestä eri kirkosta 
Timminsin alueelta ja yksityisiä myös kauempaa, aina 100 
kilometriin säteeltä. Tämä siitä huolimatta, että lunta tuli 
lisää lähes joka päivä. Yhtenä päivänä peräti 20 cm. Peruu-
tuksia ei juuri tullut, ja komitean jäseniä oli aina paikal-
la täyttämään aukkokohdat. Olisiko niin, että ”ilmaval-
lanhallitsija” ei tykännyt tällaisesta projektista, vai miksi 
tällainen takatalvi maaliskuun puolivälissä? Kaupungin-
johtaja Raamattua lukemassa, kuva etusivulla paikalli-
sessa sanomalehdessä sai paljon keskustelua aikaan. Hen-
kilökohtaisesti tunnen, että sain hyvin paljon siunausta 
kuunnellessani kymmeniä tunteja raamatunlukua. 
	 Pyhän Paavalin kirkossa South Porcupinessa järjestet-
ty palmusunnuntain konsertti tuntui niin ihanalta. Raa-
matunlukukomitean jäsenet lukivat siellä Raamattua ja 
johtivat rukousta. Paikallisen seurakunnan kuoro, muilla 
laulajilla vahvistettuna lauloi tuttuja pääsiäisvirsiä. ’Siellä 
lienetkö ollut sinäkin, kun mun Herrani ristiinnaulittiin.’ 
Oli kuin ennen vanhaan, vuosia sitten. 
	 Lukijani, ehkä Jumalalla on sinullekin joku uusi tehtä-
vä, jossa Hän voi sinua käyttää ja samalla siunata.                               
			                                        Anna Annala

SANASSA PALVELEVAT SEURAKUNNISSA

’Kiitos, kun järjestitte tämän tilaisuuden’
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Tartu kiinni
iankaikkiseen

elämään
Tällä palstalla kerrotaan ly-
hyesti Jumalan pelastussuun-
nitelma ja neuvotaan, kuinka 
tullaan Jumalan lapseksi.
1. Jokainen ihminen on syn-
tinen. 
“Sillä kaikki ovat syntiä teh-
neet, ja ovat Jumalan kirk-
kautta vailla” (Room. 3:23). 
Synti hukuttaa ihmisen kado-
tukseen.
2. Jumala rakastaa sinua. 
“Sillä niin on Jumala maail-
maa rakastanut, että hän an-
toi ainokaisen Poikansa, ettei 
yksikään, joka häneen uskoo, 
hukkuisi, vaan hänellä oli-
si iankaikkinen elämä” (Joh. 
3:16).
3. Jeesus on ainoa pelasta-
ja. “Eikä ole pelastusta yh-
dessäkään toisessa, sillä ei ole 
taivaan alla muuta nimeä an-
nettu, jossa meidän pitäisi pe-
lastuman” (Apt. 4:12).
4. Sinun tulee katua syntejä-
si, pyytää anteeksiantoa ja us-
koa Jeesuksen sovitustyöhön 
ristillä ja henkilökohtaises-
ti vastaanottaa Jeesus Kristus 
Herraksesi ja Vapahtajaksesi. 
Kun otat Jeesuksen vastaan, 
sinusta tulee Jumalan lapsi. 
“Mutta kaikille, jotka otti-
vat hänet vastaan, hän antoi 
voiman tulla Jumalan lapsik-
si, niille, jotka uskovat hänen 
nimeensä” (Joh. 1:12).  Tätä 
kutsutaan uudestisyntymisek-
si. “...joka ei uudestisynny yl-
häältä, se ei voi nähdä Jumalan 
valtakuntaa” (Joh. 3:3).
5. Rukoile näin:
Herra Jeesus, minä ymmärrän, 
että olen syntinen, ja uskon, 
että Sinä kuolit ristillä minun-
kin puolestani. Haluan nyt 
avata sydämeni oven ja ottaa 
Sinut vastaan Vapahtajakseni 
ja Herrakseni. Hallitse Sinä 
kaikkea tästä lähtien ja auta 
minua elämään Sinun tahtosi 
mukaan.

Jos olet rukoillut tuon ruko-
uksen todella vilpittömästi, 
sinä olet nyt Jumalan lapsi, 
pelastettu ja matkalla ian-
kaikkiseen elämään. 

Olavin vanhemmat tulivat 
uskoon ja alkoivat rukoilla 
Olavin puolesta. Ennen us-
koontuloaan heillä oli tapa-
na käydä elokuvissa useasti 
viikossa ja kirkossa vain suu-
rina juhlapyhinä 

Lahja-äidillä oli naapurina Helga 
Kukkamaa. Yhdessä pestiin pyy-
kit ja juotiin pullakahvit. Helga 
oli aina iloinen ja pulppusi sisäis-
tä onnea, hän aivan säteili olo-
suhteista huolimatta. Lahja ky-
syi syytä. Helga kertoi olevansa 
Jeesuksen oma ja Lähetysseura-
kunnan diakonisssa. Pian Ola-
vin vanhemmat tulivat uskoon, 
tammikuussa vuonna 1956. He 
alkoivat rukoilla, että Olavi tuli-
si uskoon. Usein Salmet kävivät 
Helsingissä vapaitten suuntien ti-
laisuuksissa, myös läheisessä Hel-
singin Vapaakirkossa. Juhannuk-

sena Olavi tuli heidän mukanaan 
Vapaakirkkoon. Pastori Martti 
Saukkonen puhui koko Olavin 
elämäntarinan, mitä Olavi ihmet-
teli. Hän kehotti etsimään Jeesus-
ta koko sydämestä. Olavi oli tosi 
herätyksessä, aivan ravisteltuna 
hereille. Vielä maanantaiaamuna 
Olavi mietti pastorin suusta kuul-
tua raamatunlausetta istuutues-
saan kultasepän työpöydän ää-
reen: ”...tietäen, ettette ole millään 
katoavaisella, ette hopealla ettekä 
kullalla, lunastetut turhasta, isil-
tä peritystä vaelluksestanne, vaan 
Kristuksen kalliilla verellä, niin-
kuin virheettömän ja tahrattoman 
Karitsan” (1 Piet. 1:18-19).
	 Raamatun Sana puhui väke-
västi Olaville, joka rukoili Jee-
susta tulemaan hänen elämään-
sä. Kyyneleet vuotivat poskille; 
ei haitannut, koska hän oli yksin. 
Yhtäkkiä ulko-ovi kolahti myy-

mälän puolella ja Olavi nousi. 
Ei siellä ollut kukaan muu kuin 
Jeesus Kristus itse; Hän sylei-
li Olavia rakkaudellisesti. Olavi 
tuli sinä hetkenä uskoon. Pastori 
Saukkonen rukoili Olavin kans-
sa myöhemmin ja julisti synnin-
päästön. Olavista tuli iloinen, 
vapaasti Herrastaan todistava us-
kovainen, niin suuressa kuin pie-
nessä joukossa. B-Messuhalli veti 
noin 500 henkeä. Siellä vapaiden 
suuntien kokouksessa Olavi to-
disti rohkeasti  uskoontulostaan. 	
	 Olavi toimi innokkaasti Gi-
deon-järjestössä, lauloi kuoros-
sa ja oli mukana myös sairaala-
kuorotyössä. Kasteella käymisen 
jälkeen hän sai Pyhän Hengen 
kasteen. Jumala puhui Olaville 
”ammattikielellä” – ”... ette hope-
alla ettekä kullalla, vaan Kristuk-
sen kalliilla verellä.”  ”Ostettu oon 
– en hintaan kullan, Enkä maa-

ilman aarteiden. Mun osti verel-
länsä Jeesus, Hintaan suuren rak-
kauden.” (HL 87)

Vuokko M. Salmi

Kultasepän uskoontulo

Olavi Salmi

Äiteys
Valitsin kotiäiteyden. ’Muodikasta’ se 
ei ollut, feminismi liikkeen myötä koti-
äiteys oli ja on naista alentava käsite. 
Ajattelen itse näin, että jokaisella on 
oikeus omaan valintaan, tarvitsemat-
ta kokea syyllisyyttä suuntaan tai toi-
seen. Kaikki äidit tarvitsemme tukea.

Minä koin siunauksena olla kotona. Valinta 
oli minulle selkeä päätös. Tämä siitä syystä, 
että äitini oli kotiäiti ja lapsuudesta jäi niin 
vahva tunne, hyvänolon tunne, että äiti on 
kotona kun tulen koulusta tai muualta ko-
tiin. Toivoin, että saisin tulevaisuudessa tar-
jota omille lapsilleni, mikäli Herra niitä suo, 
saman kokemuksen.
	 Ensimmäisestä raskaudesta lähtien tämä 
’ura’ oli koetuksessa. Komplikaatioita oli alku-
raskaudessa ja synnytyksen jälkeen. Sairautta 
on ollut läpi äiteyden ajan. Kolme aarretta Ju-
mala soi. Koetuksista vaikein on ollut, etten 
sairastamisen takia ole pystynyt aina olemaan 
lapsilleni läsnä. En ole voinut hoitaa niin kuin 
olisin toivonut, olemaan se turvakallio, jonka 
tunteen oman äitini läsnäolo toi minulle. 
	 Olen kuullut sanottavan, että äitiys ja 
syyllisyys kulkevat käsikädessä. Tämän uskon 
olevan melko lailla jokaisen äidin seuralainen. 
Teen niin tai näin, aina väärin päin. Lapset 
ovat kuin kirjoittamaton kirja ja kuinka toi-
mimme, täyttää kirjan sivut yksi kerrallaan 
ja se painomuste ei helposti ole poistettavis-
sa. Äitinä muokkaamme uutta elämää ja se on 
suuri vastuu. Jos sitä pysähtyy miettimään, 
melkeinpä ihmettelee kuinka kukaan uskaltaa 
tällaista vastuuta ottaa. Minulla tämä syylli-
syys on painottunut siitä syystä, etten ole pys-
tynyt täyttämään omia toiveitani. Syyllisyys, 
etten ole voinut aina olla paikalla, on koros-
tanut velvollisuuden tunnetta pärjätä sitäkin 
paremmin äitinä, kun olen ollut läsnä.
	 Muistan erään hetken, joka on auttanut 
syyllisyyden kanssa. Lapset olivat pieniä, jo-

kin tilanne oli kärjistynyt ja olin menettänyt 
malttini ja voimavarat tuntuivat olevan lo-
pussa. Siinä yksi kuvaus äitiydestä pähkinän-
kuoressa. Lähdin tuohduksissa lastenhuonees-
ta, tulin portaita alas ja melkein kuulin kuin 
joku olisi tämän ääneen sanonut. Selkeä kysy-
mys: ”Luotatko sinä lapsesi Minun hoitooni?” 
Pysähdyin siihen paikkaan ja istuin portaal-
le. Tuntui, että aika pysähtyi siihen. Mie-
tin, mitä vastaan. Tunsin selvästi, että tämä 
on Jumalan kysymys minulle. Vastaukseni 
kuului: ”Tässä tunnustan, että en. En minä 
ole luottanut Sinun hoitoosi lapsiani.” Kului 
muutama hetki, ja mietin tätä. Sitten kuulin 
hellän äänen: ”He ovat ensin Minun lapsiani. 
Minä olen valinnut sinut heidän äidikseen ja 
olen sen näin parhaaksi nähnyt. Luovutatko 
heidät Minulle, Minun hoitooni? Luovutat-
ko suorittamisen tarpeesi ja luotat, että Mi-
nulla on sinun ja heidän parhaansa enemmän 
hallussa kuin sinulla voi olla?” Siinä istuin ja 
ihmettelin kuinka Jumala puhui niin selkeäs-

ti. Niin täsmätyönä ja tuntui, että ajastimen 
kanssa, täydellinen ajoitus. Aikaisemmin tai 
myöhemmin viesti ei olisi niin mennyt peril-
le. Vastaukseni meidän kaikkien Isälle kuului: 
”Kyllä, minä haluan luovuttaa ja luottaa lap-
seni Sinun hoitoosi.”
	 Olenko kulkenut ruusuista, lepoa täyn-
nä olevaa äitiyden tietä siitä lähtien? Varmasti 
tiedät vastauksen. En toki. Elämä on synnin 
tahraamaa, teemme virheitä ja epäonnistum-
me, me olemme kaikki synnin vaikutuksen 
alaisia ja näin myös äitiys. Vaikka kuinka toi-
voisimme kaiken parhaan lapsillemme, emme 
voi sitä antaa. Mutta paras päätös äitinä on, 
että luottaa ja luovuttaa lapsensa Herralle, elä-
män antajalle, elää armossa ja luovuttaa vir-
heensä ja yrityksensä Hänen käsiinsä. Onko 
tämä helppoa? Puhun luultavimmin kaikki-
en äitien suulla; ei ole. Itselleni se on prosessi, 
joka varmasti jatkuu läpi elämän. 
	 Palaan tähän minun ja Isän väliseen kes-
kusteluun, kun Hän siitä minua muistuttaa 
ja totean, niin kyllä, tätä Sinä toivot ja halu-
at minulle ja lapsilleni. Kiitän, että rakastava 
Isä puhutteli minua näin vuosia sitten. Se on 
lievittänyt taakkaani. Hän haluaa rohkaista 
meitä äitiydessämme ja kertoa, että kaikki on 
Hänen hallussaan ja Hänen suunnitelmaansa. 
Monesti elämä tuo eteen tilanteita, jolloin on 
vaikea uskoa tätä, mutta rukoukseni on, että 
tämä pysyisi kirkkaana mielessäni.
	 Halusin tämän pienen pätkän äitiyden 
taivalta jakaa siinä toiveessa, että ehkä joku 
äiti, ehkä yksikin, saisi virvoituksen, rohkai-
sun tahi lohdutuksen näistä Isän sanoista. 
Näin Hän haluaa sinulle sanoa: ”Sinä olet äiti, 
arvokas ja Minä on sinut valinnut.” Sille pie-
nelle elämän alulle, jo varttuneelle lapselle, ol-
koon tilanne mikä hyvänsä, tulkoon mitä ta-
hansa. Sinut Hän valitsi tälle lapselle. Aloita 
tänään uudelleen, antamalla lapsesi Hänelle.

Taivaan Isän hoitoon,
Mia Jantunen

Mia ja Isak Jantunen
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 Perhepalsta

 “Seurakunta tapahtumia”
Jeesus, 

yksin nimi
ylitse 

muiden
Nimistä puhutaan pal-
jon. Ihminen ei saa va-
lita vastasyntyneenä 
omaa nimeään. Van-
hemmat valitsevat sen, 
mutta kaikki eivät ole 
siihen aikuistuttuaan 
tyytyväisiä. 

Monilla vanhemmilla on 
nimi varattuna sekä pojalle 
että tytölle jo ennen lapsen 
syntymää. Jumalan enkeli 
sanoi Marialle: ”Sinun on 
annettava hänelle nimi Jee-
sus.” Maria sai antaa lapsel-
leen nimistä ihanimman.
	 Tuosta nimestä tuli yle-
vin ja ihanin koko maail-
massa. ”Maria sai sen ensin 
kuulla,” lauletaan sydäntä-
koskettavassa laulussa, jota 
Marianne tyttäremme on 
siellä Kanadassa laulanut.
	 Tämä nimi ylitse mui-
den jakaa heti ihmiset kah-
teen tai kolmeen leiriin. 
Uskovat ylistävät, ja sa-
manhenkiset yhtyvät tuon 
nimen ympärille. Toiset 
suuttuvat ja pilkkaavat, vä-
hättelevät ja raivostuvat. 
Jotkut vaikenevat. ”Aina 
sinä siitä Jeesuksesta,” sa-
noi entinen naapurin mies 
pikku-pojallemme vuosi-
kymmeniä sitten, kun poi-
ka kertoi hänelle pääsiäisen 
tapahtumista.
	 Oletko kokenut tuon 
nimen voimaa? Siinä on 
sitä poveria, joka ei lopu. 
Aina riittää virtaa. Jeesus-
nimi pelastaa ja parantaa. 
”Hän kutsuu lampaan-
sa nimeltä ja vie heidät 
ulos...”. Jeesuksen armo ja 
rakkaus on valtava. Jeesus-
nimen kautta saamme ian-
kaikkisen elämän, eikä ku-
kaan ryöstä meitä Hänen 
kädestään. Näin Jeesus itse 
vakuutti.
	 Meillä on syytä ylis-
tää ja kiittaa Isää, Jeesus-
ta ja Pyhää Henkeä tuosta 
nimestä, joka on annettu 
meille voimaksi. Eläkääm-
me niin, että tuo väkevä 
ja voimallinen nimi ei tule 
kauttamme häväistyksi. 
”Olkaa pyhät,” sanoo Her-
ramme!

Vieno Maria Hautaniemi

PENTTI JA AIRI VIRTANEN
55-VUOTTA YHDESSÄ

Toukokuun 24. 2013
Kiitos Jumalalle ja Karitsalle huolenpidosta 

vuosikymmenien ajalta. 

Floridan Kotikirkko (All Na-
tions Church) järjesti vuo-
tuisen pääsiäismunan jah-
tauksen (Easter Egg Hunt) 
pyhäkoululapsille Pääsiäis-
aamutilaisuuden yhteydes-
sä. Mukana oli noin 40-50  
lasta. Ennen ”metsästyksen” 
alkua lapsille tarjottiin hyvä 
annos Jumalan Sanaa.	

Perhepastori Esa Ontermaa ja 
hänen ryhmänsä olivat valmis-
taneet monipuolisen ohjelman. 
Laulujen, musiikin, nukketeat-
terin ja raamatunkertomusten 
välityksellä lapsille havainnol-
listettiin pääsiäisen suurta Ilosa-
nomaa ”Jeesus on ylösnoussut”. 
Yllätysvieraaksi tupsahtaneella 
”Chicken Man’lla” oli vaikeuk-
sia ymmärtää, mitä sana ”ylös-
noussut” merkitsee. Hän ajatteli 
sen jopa tarkoittavan ylös tuolille 
nousemista. Mutta onneksi lap-
set tiesivät sanan merkityksen ja 
niin rauhaton Chicken Man jat-
koi matkaansa tietoisena siitä, 

että Jeesus oli herätetty kuolleis-
ta. Kapteeni Markku vuorollaan 
vei lapset pienelle mielikuvitus-
risteilylle ja kehotti heitä myrs-
kyn yllättäessä rukoilemaan ja 
turvaamaan Jumalaan. Lopuksi 
perhepastori Esa jakoi lapsille Ju-
malan Sanaa Luukkaan evanke-
liumista (24:13-53), siitä kuinka 
Jeesus ilmestyi kahdelle opetus-

lapselle ylösnousemisensa jälkeen 
Emmauksen tiellä.
 	 Sitten olikin jo vuorossa las-
ten kärsivällisesti odottama pää-
siäismunien metsästys. Kirkon 
etupihalle oli siroteltu paritu-
hatta, värikästä muovimunaa ja 
muutamia yllätyspalkinnon sisäl-
täviä erikoismunia. Kaikki lap-
set ryntäsivät kilvan, luvan saa-
tuaan, koreinensa munien perään 
ja keräsivät niin monta kuin vain 
toisiltaan ehtivät. Tasoituksen 
vuoksi pienimmät saivat jahtaa-
misapua mukana olleilta aikuisil-
ta. Tilaisuuden yhteydessä lapsille 
oli myöskin tarjolla kirkon-ym-

päri-junamatka.
	 ”Niin on kirjoitettu, että 
Kristus on kärsivä ja kolmantena 
päivänä nouseva kuolleista.” 

Iloisin terveisin! 
Sanna Mutka

Florida’s All Nations Church 
organized their annual 
Easter Egg Hunt for the 
children’s  Sunday School 
on Easter  morning.  There 
were about 40-50 in atten-
dance. Prior to the ”hunt”, 
the children were offered te-
aching from God’s Word.
	
The Family Pastor, Esa Onter-
maa and his team, had prepared 
songs, music, and puppetry for 
them. Using Bible stories, they il-
lustrated the truth that ”Jesus is 
risen.” The surprise guest ”Chick-
en Man” had trouble understan-
ding what the word ”risen” me-
ans. He thought it even means to 
rise up on a chair. But fortuna-
tely, the children knew the mea-

ning of the word, and so restless 
Chicken Man went on his way, 
knowing that Jesus was raised 
from the dead. Captain Markku 
took the kids on a little imagina-
ry cruise and urged them to pray 
and trust God as a storm rose up 
suddenly. Finally, Pastor Esa On-
termaa  read God’s Word from 
the Gospel of Luke (24:13-53), 
about how Jesus appeared to two 
disciples after the resurrection, on 
the  road to Emmaus.
  	 Then it was time for the Eas-
ter egg hunt. On the front lawn 
of the church were hidden 2000, 
colorful plastic eggs and a few 
that contained special prizes. All 
the children rushed into the race 
with their baskets. They collected 
as many as they could in the time 
that they had. Finally, they recei-
ved a ride around the church on a 
miniature train.
	 ”It is written, that the Christ 
will suffer and rise from the dead 
on the third day.”

Sanna Mutka

Pääsiäismunien metsästys

AIMO JA MIRJA RIIHIAHO
 VIETTIVÄT 50-VUOTIS 

Kultahääpäivää Lake Worth Floridassa, 
Huhtikuun 14. pv. Onnittelee lapset Anita, 
Helena, Mari ja lastenlapset Eric ja Alissa
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	 SUDBURYN SUOMALAINEN 		 HELLUNTAISEURAKUNTA
	 Finnish Pentecostal Church  
			   Pastorit:	 Finnish: Sam Tuokkola 705 522-2164 
						      English: Markus Rukkila  705 920 9818    
			   1843 Paris St. Sudbury, ON P3E 3C5
			   Puh. (705) 522-2164    E-mail: siion@vianet.ca
			   Web sivu.   http://siion.blogspot.com
	 Su 	 •   Aamukokous  klo 10.00
	 	 	 •   English Service klo 12.00
	 To  	 •   Sana ja rukous klo 19.00
	 Radio-ohjelmat:  Sudbury La. klo 8.30 - 95.5FM.  			 
	 Su. klo 7.30 - 98.9 FM. Timmins Su. klo 7.30 - 104.1FM.       	
	 Puhelinsana (705) 522-5540
	 TERVETULOA  WELCOME

  South Porcupinen Saalem-seurakunta
                                              Finnish Pentecostal Church
		                                      199 Main Street
		                                         South Porcupine, ON P0N 1H0
    	                                      Anna Annala
		                                           Puh/Fax (705) 235-5025
		                                           aviisi2000@yahoo.ca
	 	 	 	 	 Su •	 klo 7:30	 Radiolähetys Chapleau 95.9 	
					      FM, Hearst 92.9 FM,
		         		  Kapuskasing 83.7 FM, Sudbury 98.9 FM, 
			                	 Timmins 104.1 FM    
 	                        Kokouksista ilmoitetaan paikallisesti	           
		          	            Tervetuloa Sanan ääreen!	

	 KOTIKIRKKO
	 Bethel-seurakunta 
	 Finnish Bethel Church
	 1920 Argyle Dr. 
	 Vancouver, BC V5P 2A8      
	 Puh. 604 325-5414  
	 Internet-kotisivu.  www.kotikirkko.bc.ca	
		  Pastori		 Riku Tuppurainen 604.620.6108
			      Jarno Karjanlahti  604 431-7400

Su •	 Aamukokous ja pyhäkoulu	         klo 10:00
Sun •	 English Service & Sunday School 11:15 am
To •	 Rukousta ja Raamattua 	         klo 11:00
Fri •	 Youth meeting 	 	         7:30 pm 		      		 					             

						     	   Puhelinsana 604 324-4447

VICTORIAN KOTIKIRKKO 
Finnish Bethel Church

Pastori Lauri Tomminen  Puh. (250) 381-2418
Joka toinen keskiviikko klo 13 kodeissa

              KOTIKIRKKO
                 All Nations Church 

1510 High Ridge Rd, Lake Worth FL 33461, USA
                Johtava pastori Petri Kosonen  

   (561) 252-5355
Perhepastori Esa Ontermaa 

(863) 414-0936
Puh/fax kirkolle: (561) 318-6114    

Puhelinsana 24 h: (561) 629-7486    Sähköposti: 
info@kotikirkko.us  Internet-kotisivu: www.kotikirkko.us
Su   	 klo 10:00 am 	 English Worship Service
	 klo 6:00 pm	 Iltakirkko
Ti        klo 1:00 pm      Keidashetki
Ke  	 klo 7:00 pm 	 Prayer Meeting
      	 klo 7:00 pm 	 Youth
To  	 klo 7:00 pm 	 Sanan ja rukouksen ilta
Su  	 klo 9:00 am 	 Radio-ohjelma ”Hyvät Uutiset” 		
		  asemalta WPBR 1340AM

			           

2570 Bayview Ave. Willowdale. ON  M2L 1B3 
Puh.(416) 222-2291 Fax.(416) 222-3356 

Pastori Paavo Korpela  Puh. (647) 784-0854
Pastor Darren Godfrey   Tel. (416) 733-0854           

Internet-kotisivu.  www.saalem.org
	 Su *   Bayview Family church service  9:30
         	 Aamukokous suomenkielinen   11:00
	 Ti *    Päivärukoushetki                      11:00 
	 To *   Sana ja Rukous                       19:30
	 Pe *   Nuorisoilta / Youth meeting       19:30
		  Puhelinhartaus 416 222-7474

TERVETULOA!

BETHEL-SEURAKUNTA
Evankelista Liisa Liedes 

163 River St. #1, Fitchburg, MA 01420-3025 
Puh. 978-343-9659

Rukouskokoukset kodeissa.
Radiolähetys Su klo 8:45 (WEIM 1280 AM)

Calgary Finnish Church
Jorma Heinikainen

 1148 Fonda Crt. S.E.  Calgary, Alberta T2A   5S2
403-248-9907   e-mail: heinikainen@shaw.ca

Kokouksista ilmoitetaan paikallisesti

"Sillä niin on Jumala maailmaa rakastanut, että hän antoi 
ainokaisen poikansa, ettei yksikään, joka häneen uskoo,
hukkuisi, vaan hänellä olisi iankaikkinen elämä" Joh.3:16

SUOMALAINEN RAAMATTUPIIRI
Yhdyshenkilö     Sinikka Lukkarinen   Puh. (306) 696-2253      

Box 103, Broadview SK. S0G 0K0

SUOMALAINEN 
SEURAKUNTA

  Calgary, Alberta   

 Fitchburg, Massachusetts

  Toronto, Ontario

  Vancouver, British Columbia

SIION
  Sudbury, Ontario

Saskatchewan

  South Porcupine, Ontario

 21 Walkover St., Thunder Bay, ON P7B 1L1    

Puh. (807) 767-6938    Fax (807) 767-7587
e-mail: saalem@shaw.ca • Puhelinhartaus: (807) 767-7875

		                     Pastori Pekka Perho             (807) 472-5660
			            Nuorisopastori Rob Freeman (807) 707-0985				               		                 	              
	 Su •      klo 10:00 	 Aamukokous 	
	 Sunday •    11:45 	 Family Celebration & Kids Church
	 Ti •       klo 11:00   	 Päivärukoushetki
	 Ke •      klo 19:00 	 Sana & rukous
	 To •      klo 13:00	 Eläkeläiset joka toinen viikko
	 Thursday 7:00 pm            ABLAZE Worship, word & ministry		
	 Friday • 8:00 pm 	 Highway Youth
  	 Radiolähetys Su • klo 5:45 asemalla 91.5FM ja klo 7.00 

asemalla103.5/104.5FM • Internet-kotisivu: www.saalem.com

  Thunder Bay,  Ontario

Sydämellisesti tervetuloa virkistymään Saalemiin!

Saalem-seurakunta
Suomalainen Helluntaiseurakunta

Finnish Pentecostal Church

Toronton Suomalainen 	
Helluntaiseurakunta
Finnish Pentecostal Church of Toronto

 Lake Worth, Florida

Saalem
YHTEYSHENKILÖ INFO
Reino Partanen 
1269 Forestwood Dr. 
Mississauga, ON  L5C 1J2
Puh. 905-896-0418
sirpar@rogers.com 

Anna Annala 
214-231 Huot St.
South Porcupine ON  
P0N 1H0
705.235.5025
aviisi2000@yahoo.ca

Seija Sippola  
9827 Palishall Rd. SW 
Calgary, AB  T2V 3T4
Puh. .281.7082
ssippola@shaw.ca

Pentti ja Airi Virtanen
109-920 Saskatoon Road
Kelowna BC
V1X 7P8
250.868.8309

May Adair  
58 Mill Ranch Rd. 
Naselle, WA  98638
Puh. 306.484.3401
madair@wwest.net

Marja-Liisa Raatikainen
214 Carl Ave,
Thunder Bay, ON
P7B 4Z7
mlraatikainen@gmail.com

Sinikka Martikkala
5110 Tilton Lake Rd.
Sudbury, ON  P3G 1P2
Puh. 705.522.2394
s_r_martikkala@yahoo.ca

Mirjam Lajunen
133 Greenfield Rd.
Sault Ste Marie ON P6C 3T1
705.759.0947

Liisa Liedes 
163 River St. #1 
Fitchburg, MA  01420-3025 USA
Puh. 978.343.9659

Eila Hyvarinen
9774 S. Midway Rd. 
Dafter MI  49715   USA
Puh. 906.248.6610

Sinikka Lukkarinen
P.O. Box 103, 
Broadview, SK  S0G 0K0
Puh. 306.696.2253

Airi Tomminen
317-900 Tolmie Ave.
Victoria, BC  V8X 3W6
Puh. 250.381.2418
tomminen@shaw.ca

Antti Rahko
c/o Finnish Church 
1510 High Ridge Rd. 
Florida, USA  33461
Puh. 561.317.4661
rahko@comcast.net

Paavo Wiitasalo
1920 Argyle Dr. 
Vancouver, BC  V5P 2A8
Puh. 604.734.5972
wiitasalo@shaw.ca

Reijo Metsälä
Velhontie 2 G 58
48350 Kotka
Finland, Europe
0445552506

Lahjoitukset ovat tervetulleita!
Royal-pankin asiakkailla on 
mahdollisuus käyttää suoraa 
tilillepanoa, mikäli sinulla on 
online-yhteys pankkiin. Ota 
yhteyttä toimistoon, jos olet 

kiinnostunut.

Donations are Welcome!
For Royal Bank customers who 
do on-line banking, it is possible 
to use the direct deposit option. 
Contact us if you are interested.

editor@todistaja.com
604.321.0555

 Sault Ste. Marie, Ontario

Minä iloitsin, kun minulle sanottiin: ”Menkäämme Herran huoneeseen”.

Puh & Fax 705-253-8383      Sähköposti: finnchurch@gmail.com
Pastori Veli-Matti Suoperä 705-542-3945       Internet: www.finnishchurch.com

                  LifeSpring Church
891 peoples rd,
Sault Ste Marie, ON, P6C 3W1

Sunnuntaisin:
10:00 am	 Sunday Celebration,
		  Kids church, Nursery
11:30 am	 Aamukokous
Keskiviikkoisin:  2pm sana ja rukous
Torstaisin:	 7pm ignite
Puhelinhartaus: 705-253-2427
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Tervehdys sinulle ystävä, 
Sinun lahjoituksesi auttaa meitä jatkamaan Todistaja 
Lehden levittämistä ympäri maailmaa.  Mission Press 
Society toimii lahjoitusten turvin.  Todistaja Lehti pyrkii 
painetun sanan avulla auttamaan ihmisiä saamaan 
kosketuksen elävään Jumalaan.   Kiitos sinulle!

$50.00
                                  
$100.00
                                   
$250.00
                                   
$500.00
                                   
Toinen 
Summa $

Voit osoittaa lahjasi nimellä
Mission Press Society.

Lahjoitukset ovat virallisesti 
verovähennykseksi kelpaavia Kanadassa.

1920 Argyle Drive 
vAncouver B.c.  v5P 2A8
e-mAil:editor@todistaja.com

Haluaisin lahjoittaa
Todistajalle: 

o

o

o

o

oNimi

Osoite

Puh.

Katso, milloin tilauksesi päättyy.
Se näkyy osoitelapussa.

Jos siinä on esim. merkintä  101 12-13 ,
tilaus päättyy numeroon 12 eli Joulukuu 2013.

Nimi

Osoite

Puh.

Uusi tilaus q    Uusinta q   

Lahjatilaus q
Tilaushinnat  
Kanadan 
vuosikerta $35.00
USA $40.00
Muut maat $45.00 Euroina 40

(Ilmestyy 10 kertaa vuodessa)
 
Liitä mukaan sekki tai money 
order nimellä 

Mission Press Society
1920 Argyle Drive 

vAncouver B.c.  v5P 2A8

e-mAil: editor@todistaja.com

Todistaja 

todistaja 

In November of this past year, I sat 
beside my father as we wept and 
grieved the difficult loss of my mot-
her. She had been diagnosed with 
cancer in September and just over 
a month later, she was “safe in the 
arms of Jesus.” 

The tears came in waves as we shared all 
that she was to us and recounted the won-
derful memories we each had of her. At 
one point my eyes fell on the numerous 
boxes lined up against the wall that con-
tained some of her things, and I thought, 
“All that’s left of my mother’s life has been 
reduced to a bunch of boxes.” Immediately, 
the Holy Spirit interrupted my thoughts. 
“All that your mother was is wrapped up in 
her children. Each one of you represents a 
part of the legacy she left behind.” How my 
heart leapt with joy at that truth. 
	 Raising nine children made for a high 
energy, high volume household for my 
mother. With two boys and seven girls to 
tend to, it made for a busy life with litt-
le time left for herself. In spite of all that 
came with raising us, I often remember  
coming home after school to the smell of 
fresh-baked bread and homemade sticky 
buns. There was clean laundry hanging on 
the clothesline and fresh green beans ready 
for canning. We were required to do our 
fair share, of course, but since I’ve become 
a mother of three, I have often wondered 
how she ever got anything done.
	 Christmas was always a rush of acti-

vity as my mother 
insisted on making 
our traditional fami-
ly meal, including a 
turkey that weighed 
upwards of twenty-
five pounds, home-
made cranberry re-
lish, stuffing from 
scratch, mashed po-
tatoes and gravy, not 
to mention the vario-
us types of pies and 
her world-famous ho-
memade sticky buns. 
Even after we were 
grown and gone, we 
would often travel 
home on Christmas 
Eve and find her in 
the kitchen cooking, 
baking, and prepa-
ring for the next day’s 
big event. I will ne-
ver forget the Christ-
mas I finally convin-
ced her to let me help 
her a little and hand-
le the pies. After she had finally conceded, 
I drove directly to the grocery store and 
very carefully selected the finest Sarah Lee 
pies I could find. There was apple, cherry, 
blueberry and pumpkin…all of our favo-
rites. Who would know? When I showed 
up at Christmas with my fine “home-ba-
ked” pies, my mother was fit-to-be-tied, to 

say the least. She ne-
ver relinquished that 
honour to me again. 
From that time 
on, when I offe-
red to help with the 
Christmas baking, 
it was side-by-side in 
my mother’s kitchen 
where I was under 
her direct supervi-
sion. I have reali-
zed that I am car-
rying that tradition 
forward as I scurry 
around my kitchen 
on Christmas day, 
preparing her stuf-
fing recipe from sc-
ratch, cooking my 
turkey, and making 
the cranberry relish, 
all from recipe cards 
that were penned in 
her writing.
	 For all that my 
mother sowed into 
my life in the area of 

strong family traditions and values, there is 
none so precious to me as what she brought 
to my life spiritually. I was one of her 
children that required much prayer over 
the years as I was one that walked in the 
greatest rebellion. But in my mid-twenties, 

there was a passionate return to the things 
of God that set me on a different course for 
life. And much of that change was the fruit 
of my mother’s prayers. But she didn’t stop 
with me. 
	 In her latter years, my mother would 
get up early to have her morning devotions 
and faithfully set aside a time to pray over 
each one of her children and their spouses, 
her grandchildren and great grandchildren, 
calling each of them out by name. She con-
tinually prayed God’s will over their lives 
and always paid special attention to the 
ones that were in a place of difficulty or 
struggle. At her dining room table she be-
came the family intercessor, and time and 
time again we saw the power of her prayers 
change the course of things in the lives 
around her.
	 I am so grateful that I am my mother’s 
daughter. Through her encouragement in 
prayer and the Word, over the years I have 
learned to trust Him in all things. And in 
the early morning hours, you will find me 
at my dining room table, seeking the heart 
of God for me and my family through 
prayer and the study of His Word, kno-
wing that all that we are and ever hope to 
be is wrapped up in Him.

Beverly Link Rehfeld

Mary (Betty) Hyvarinen Link

A Mother’s Legacy


